TERS ORANTI:

iki degiskenden biri artarken digeri ayni oranda
azaliyor ya da biri azalirken digeri ayni oranda ar-
tiyorsa bu degiskenler ters orantilidir denir.

k > 0 olmak Uzere, x ile y degigkenleri arasinda
y-x = k bagintisi varsa, x ile y ters orantilidir.

Ters orantih dediskenlerin carpimlar sabittir.

Ornek1:
x ile y sayilar ters orantilidir.

X = 4 iken, y = 6 oluyorsa, x = 3 iken y ka¢ olur?

Ornek2:
a, b ve c sayilan sirasiyla

2,3 ve 4 ileters orantihdr.
a+b+c=39 olduguna gobre,
Cc kactir?

BILESIK ORANTI:
En az U¢ tane oran igceren orantilardir.

Ornekl:

8 is¢i, glinde 6 saat galisarak, 24 m? lik haliyi 4 ginde
dokuyabilmektedir.

Buna gére, bu iscilerle ayni kapasitede olan 4 is¢i,
glinde 10 saat calisarak 20 m2 lik haliy1 kac ginde
dokuyabilir?

Ornek2:
Bir grup isci bir isi 18 glinde yapabilmektedir.
Ayni kapasitede olan bu iscilerin sayisini iki kati-
1
na cikartip, ginlik calisma siresini 7 oraninda

azaltirsak ayni isin %‘ﬁnﬁ kac giinde bitirebilir-
ler?

Orneka3:
a sayisl; (b + 1) ile dogru, c ile ters orantilidir.
a=4, b=5 ikenc =3 oluyorsa
a=2, b=1 iken c kac olur?




1.
(x+ 3) ile (y- 2) ters orantiidir. x =7 iken

y = 9 olduguna gére, X =11 iken Yy kactir?

A)5 B)6 C)7 D) 8 E)9

3x ile (2y —3) ters orantiidir. x =10 iken

y =6 olduguna goére, y=4 iken x kactir?

A)10 B)12 C)14 D)6 E)18
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3.
X ve y sayilari sirasiyla 2 ve 3 ile

ters orantilidir. x+y =20

olduguna gore, x kactir?

A)8 B)10 C)12 D)14 E)16

4.

63 tane seker Uic cocuga 3,5 ve 6 ile ters
orantili olarak paylastiriliyor. Buna gore,
en az seker alan cocuk kac seker alir?

A)12 B)15 C)18 D)21 E)23




5.

Es gucteki 12 isci bir isi 30 ginde bitiriyor.
Buna gbre, isin 24 ginde bitmesi icin kac isci
daha calismalidir?

A)15 B)12 C)8 D)5 E)3

6.

a ve b sayilan sirasiyla 2 ve 4 ile
dogru orantili, ¢ ise, 5 ile ters orantilidir
a+b+c=62 ise, b kactir?

A)5 B)10 C)20 D)30  E)40
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7.
84 metre uzunlugundaki birtel 2 ve 7 ile dog-

ru, 3 ile ters orantili olarak ¢ parcaya ayriliyor.
Buna gore, en blylk parca kac metredir?

A)63 B)52 C)48 D)42 E)38

8.
Bir ciftlikte bulunan 60 koyuna 42 gun yetecek
kadar yem vardir. 6 glin sonra 12 koyun sati-
hyor. Buna gore, kalan yem kalan koyunlara kacg

gun yeter?
A)35 B)40 C) 45 D)50 E)55




